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EXERCICE 1

Le graphe ci-dessous indique les différentes liaisons entre plusieurs lieux. Le long de chaque arête figure la distance
en kilomètres séparant les différents lieux.
En précisant la méthode utilisée, déterminer le plus court chemin possible pour aller de A à L.
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EXERCICE 2

Exécuter l’algorithme de Dijkstra sur le graphe suivant, à partir du sommet F, puis à partir du sommet A.
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EXERCICE 3

On considère le graphe suivant :

A
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1. Existe-t-il des chaînes de longueur 2 partant du sommet A et aboutissant au sommet C ?

2. Le graphe admet-il des chaînes eulériennes ? Si oui, en préciser une.

3. Le graphe pondéré ci-dessous, donne en minutes, les durées moyennes des parcours entre A et C en tenant compte
des sens uniques.
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Un automobiliste doit se rendre de A à C . En utilisant un algorithme, déterminer le trajet le plus rapide pour aller
de A à C .

Le retour sera-t-il plus rapide que l’aller ?

EXERCICE 4

Dans le graphe ci-dessous, les sommets représentent différentes zones de résidence ou d’activités d’un quartier. Une
arête reliant deux de ces sommets indique l’existence d’une voie d’accès principale entre deux lieux correspondants.
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1. Pour sa campagne électorale, un candidat souhaite parcourir toutes les voies d’accès principales de ce quartier
sans emprunter plusieurs fois la même voie.

a) Montrer qu’un tel parcours est possible.

b) Un tel parcours est-il possible pour ce candidat en partant de sa permanence électorale située en P ? si oui le
donner, sinon proposer un parcours possible en partant d’un autre endroit.

2. Un candidat aux élections municipales se trouve dans sa permanence située en zone P quand on lui rappelle qu’il
a un rendez-vous avec le responsable de l’hôpital situé en zone H .

a) Quel est le nombre minimal de voies d’accès principales que ce candidat devra emprunter pour arriver à son
rendez-vous ?

b) Le poids des arêtes du graphe précédent donne, en minutes, les durées moyennes des trajets existants entre les
différents lieux :

En précisant la méthode utilisée, déterminer le plus court chemin que ce candidat devra emprunter pour arriver
à son rendez-vous.

Combien de temps faut-il prévoir pour effectuer ce trajet ?

EXERCICE 5

On considère le graphe ci-dessous :
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1. On appelle M la matrice associée à ce graphe, les sommets étant pris dans l’ordre alphabétique.

Une des trois matrices R, S ou T est la matrice M3.

R =














4 2 2 3 3 4 1
2 4 2 3 1 1 3
2 2 3 2 2 0 2
3 3 2 5 2 2 2
3 1 2 2 4 1 2
1 1 0 2 1 2 1
1 4 2 2 2 1 4














S =














8 12 9 12 7 4 11
12 8 9 12 11 4 7

9 9 6 11 6 4 6
12 12 11 12 12 4 12

7 11 6 12 6 6 10
4 4 4 4 6 2 6

11 7 6 12 10 6 6














T =














4 1 2 2 3 4 1
2 4 2 3 1 2 3
1 2 3 2 2 1 2
3 3 2 6 3 2 3
2 1 2 3 4 2 2
2 2 1 2 2 3 2
2 3 2 3 2 2 4














Sans calculer la matrice M3, indiquer quelle est la matrice M3 en justifiant votre choix.

2. Ce graphe est-il complet ? Ce graphe est-il connexe ?

3. Ce graphe admet-il une chaîne eulérienne ? Justifier la réponse. Si oui donner une telle chaîne.

4. Un représentant, a modélisé à l’aide du graphe ci-dessous le réseau routier reliant différents clients notés A, B, C,
D, E, F et G. Les arêtes sont pondérés par les distances en kilomètre à parcourir.
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Après avoir visité le client C, ce représentant souhaite se rendre chez le client D.

a) En précisant la méthode utilisée, déterminer le trajet le plus court (en kilomètres) pour aller de C à D. Préciser
la longueur en kilomètres de ce trajet.

b) Existe-t-il un parcours de même distance permettant à ce représentant de visiter tous ses clients ?

EXERCICE 6

PARTIE A

On considère le graphe de sommets A, B , C , D, E et F dont la matrice associée est M =












0 1 1 1 0 0
1 0 0 1 1 1
1 0 0 1 0 1
1 1 1 0 0 1
0 1 0 0 0 1
0 1 1 1 1 0












1. Quel est le nombre d’arêtes de ce graphe ?

2. Ce graphe est-il complet ? Ce graphe est-il connexe ?

3. Ce graphe admet-il une chaîne eulérienne ? Justifier la réponse. Si oui donner une telle chaîne.

PARTIE B

Après avoir chargé son camion à l’entrepôt noté A, un livreur doit livrer cinq clients notés B , C , D, E et F .
Le graphe ci-dessous, modélise le réseau routier en tenant compte des sens de circulation et des temps de parcours
en minutes.
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1. Quel trajet permet de minimiser le temps de parcours pour effectuer les cinq livraisons ?

2. Après avoir effectué ses livraisons, le livreur doit retourner l’entrepôt. Quel trajet lui permet de minimiser son
temps de parcours pour le retour ?

En ne tenant pas compte des arrêts nécessaires pour effectuer les livraisons, le trajet du retour est-il plus rapide
que celui de l’aller ?

EXERCICE 7

PARTIE A

Le graphe orienté ci-dessous modélise le plan de circulation des poids lourds entre différents villages d’une zone
touristique. Les arêtes sont pondérées par les distances entre deux villages, exprimées en kilomètres.
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Un fournisseur dont le dépôt est situé dans le village D doit effectuer une livraison de produits frais, en camion
frigorifique, à un client du village B.

À l’aide d’un algorithme, déterminer l’itinéraire le plus court entre les villages D et B. Quelle est la distance parcourue ?

PARTIE B

Une agence de voyage propose un circuit touristique pour visiter les trois villages A, B et C. Le client peut choisir la
durée du séjour dans chaque village.
L’agence distingue deux périodes, la haute et la basse saison, et différencie ses tarifs selon la période.
Les tarifs dans les différents villages, en euro par personne et par jour, sont donnés dans le tableau suivant.

Village A Village B Village C
Nombre de jours 1 1 1
Tarif haute saison 160 220 140
Tarif basse saison 130 180 110

On note P la matrice





1 1 1
160 220 140
130 180 110



.

Un client souhaite effectuer un circuit qui comprend quatre jours dans le village A, six jours dans le village B et deux

jours dans le village C. On associe à ce choix la matrice S =





4
6
2



.

1. Calculer le produit matriciel P ×S. Que représentent les termes de la matrice obtenue ?

2. Ce client dispose d’un budget de 2 000 €. Pourra-t-il réaliser son voyage ?

PARTIE C

Dans le village C se trouve un camping dont le plan est schématisé par le graphe ci-dessous.
Les arêtes sont les allées du camping et les sommets les carrefours.
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Afin d’optimiser le nettoyage des allées, le gestionnaire du camping souhaite établir un parcours qui passe une seule
fois par chaque allée.
Un tel parcours est-il possible ?
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